



做好“山”文章 绘好“水”景图 布好“名城”局

扎实推进中国式现代化

黄百炼

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。”这个“基于自己国情的中国特色”既有本质要求的中国式现代化又有实践路径的中国特色，体现出“全面性”“均衡性”和“共享性”的鲜明特质，是扎实推进中国式现代化必须牢牢把握的重点所在。其“全面性”表现在扎实推进中国式现代化要实现“五位一体”总体布局的统筹推进、物的全面丰富和人的全面发展、中华民族伟大复兴的全面推进等方面，其“均衡性”体现在物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明的协调发展，城乡之间、发达地区与欠发达地区之间的均衡发展，人民对美好生活需要存在的不平衡不充分问题得到有效解决，人与自然的和谐共生等方面。“其‘共享性’体现在全体人民要走向更加扎实的共同富裕道路，同在蓝天下共同享受现代化建设的成果；发展全过程人民民主，在社会主义法治下平等充分地享有法律赋予的公民权利；坚持共建共享，合作共贏，推动构建人类命运共同体等方面。

扎实推进中国式现代化关系到中国式现代化建设的质量，关系到人民能否得到充分的体现。因此，必须在坚持中国式现代化本质要求的基础上深刻把握其鲜明特质。

坚持党的领导，确保中国式现代化行稳致远。“万山磅礴，必有主峰。”党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。习近平总书记在党的二十大报告中指出：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”这一重要宣示，凸显了“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”，为扎实推进中国式现代化提供了坚强的组织保障。

完整、准确、全面贯彻新发展理念。新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题，全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。新发展理念是一个整体，无论是中央层面还是在贯彻落实中都要完整把握、准确理解，全面落实，把新发展理念贯彻落到实处到扎实推进中国式现代化实践全过程和各领域。我们要在党的集中统一领导下，充分发挥党总揽全局、协调各方的组织领导优势，不断提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力，牢牢把握扎实推进中国式现代化的战略主动权。

用高质量发展夯实中国式现代化的物质基础。党的二十大报告指出，“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国”。中国式现代化所有问题的解决还是要依靠发展，不仅要有的稳步提升还要有量的合理增长。我们要紧紧扭住扩大内需这个战略基点，牢牢坚持供给侧结构性改革的战略方向，用好改革开放这个关键一招，激活高质量发展的存量，扩大高质量发展的增量，加快构建新发展格局，在社会主义物质基础不断雄厚的积累中，为充分体现中国式现代化“全面”“均衡”“共

享”的鲜明特质创造更加充分的物质条件。更加重视人的素质的培养和提高。人在推进中国式现代化建设中具有关键性的作用，现代化的本质是人的现代化，人的现代化的前提是人的全面发展，而人的全面发展又是走共同富裕道路的重要条件。马克思列宁主义政党以实现人的自由全面发展和彻底解放全人类为己任，把人的自由全面发展作为社会主义事业的出发点和落脚点。我们要以更大的力度，更有效的举措，在扎实推进中国式现代化中致力于实现人的现代化。党的二十大报告以专章论述“实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑”，这表明我们党更加重视教育优先发展，科技自立自强、人才引领驱动的极端重要性。要坚定不移推进教育优先发展战略，坚持以人为本的全面发展教育，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，大力促进教育公平和教育均衡发展，不断缩小群体性的能力差距，扎实推进中国式现代化目标的实现。

积极发展社会主义先进文化，努力营造有利于扎实推进中国式现代化的思想文化氛围。中国式现代化的实现要充分体现“全面性”“均衡性”和“共享性”的鲜明特质，还需要人们的思想观念发生深刻变革。要通过建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，唱响主旋律，打好主动仗，塑造主流舆论新格局。用社会主义核心价值观铸魂育人，融入社会发展和日常生活。通过高效的宣传思想工作和思想政治工作，在全社会形成劳动致富、创造财富、勤劳致富、依法致富的良好氛围，坚决反对“等靠要”、绝对平均主义、投机取巧、坐享其成、一夜暴富等错误思想观念，严厉打击相关的违法犯罪行为，巩固团结奋斗的共同思想文化基础。

紧扣中国式现代化建设实际，正确回答时代和实践提出的重大问题。习近平总书记深刻指出：“当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未见，世界百年未有之大变局深刻复杂前所未有，提出了大量亟待回答的理论和实践课题。”扎实推进中国式现代化，有大量的理论问题和实践问题需要解决。我们要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，立足世界之变、时代之变、历史之变，坚持与时俱进，不断推进理论创新，回答好诸如如何促进物质文明与精神文明相协调；如何全面推进乡村振兴，促进区域协调发展；如何加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化；如何通过收入分配方式的改革既缩小收入分配差距又保持经济发展活力；如何在推动经济高质量发展的同时，促进人与自然的和谐共生；如何大力弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值；推动构建人类命运共同体等一系列重大课题，找到破解难题的具体路径和要求。始终不忘初心、牢记使命，弘扬伟大建党精神，做到与人民同呼吸、共命运、心连心，坚持以人民为中心的根本政治立场，才能牢牢把握中国式现代化目标实现的正确方向，始终谦虚谨慎、艰苦奋斗，发扬我们党一以贯之的优良作风，保持战略清醒，才能以伟大的自我革命引领社会革命。始终敢于斗争、善于斗争，运用我们党百年奋斗取得的历史经验，增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不怕压，知难而进、迎难而上，统筹发展和安全，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，才能依靠顽强斗争打开事业发展新局面，迎来实现中华民族伟大复兴的光明前景。

来源：《光明日报》

长子县疫情防控办关于向全县居民配售平价退烧药品的通告

全县广大居民朋友：

为切实保障人民群众身体健康和生命安全，满足发热人员居家自我治疗和退烧用药基本需求，经县疫情防控工作领导小组研究，决定从即日起，按照“定点、限量、拆零”的方式，按需向全县居民配售平价退烧药品。现将有关事项通告如下：

一、基本原则

(一)全民普惠。全县所有常住居民均可享受平价药品。

(二)自愿购买。居民可到县医院、县中医医院、各乡镇卫生院、村卫生室等医疗机构自愿选择相应药品平价购买。

(三)重点优先。儿童、65岁以上老年人、伴随基础疾病者、新冠感染人员优先重点保障供应。

(四)保障安全。药品均应遵医嘱使用，避免使用不当发生过敏、药物过量等不良反应。

二、配售药品种类及说明

(一)药品种类

本次配发平价退烧药品为布洛芬片、扑热息痛片等有关退烧药品。

(二)布洛芬片适应症及用法用量

1.适应症：适用于缓解轻至中度疼痛，如头痛、关节痛、偏头痛、牙痛、肌肉痛、神经痛，也可用于普通感冒或流行性感冒引起的发热。

2.用法用量：口服，12岁以上儿童及成人一次2片布洛芬片(0.2g)；若持续疼痛或发热，可间隔4-6小时重复用药一次，24小时不超过4次。儿童请在医师指导下服用。

三、用药指导

由县医疗集团统筹县乡村三级医疗机构负责做好全县居民用药指导和答疑解惑等相关工作。

三、具体办法

(一)属地负责

全县13个乡镇(中心)分别负责本乡镇(中心)属地范围内各村(社区)和所有企事业单位常住人口的药品配售工作。对居民家中有存药的原则上不予配售。

(二)分工配合

县医疗集团负责药品统一调剂，各属地乡镇(中心)卫生院(分院)及所辖村卫生室全面配售工作。为避免人员集中，可结合实际情况在村设置若干代售站点。

(三)送药上门

针对行动不便等无法外出取药的特殊人群，由各乡镇(中心)通知社区、村委等安排专人负责送药上门。

配售平价退烧药品是长子县疫情防控工作的一项重要惠民举措，全县各乡镇(中心)、各有关单位一定要高度重视，做到部署周密、行动迅速、步调一致，配售到位。对于在配售过程中营私舞弊、中饱私囊、急于履职等违规失职行为，将交有关部门严肃处理。

温馨提示：目前，我县各类退烧药品储备充足、进货渠道畅通，能够保障广大群众医疗需求，请广大市民朋友放心，不要盲目抢购、“囤药”，应根据个人实际需求理性购药。

长子县疫情防控办

2022年12月29日

关注健康 GUANZHUI JIANKANG

长子县疾控中心主办

公共交通出行，这些要点你记住了吗？

疫情期间，乘坐公共交通出行，要牢记这些要点。

乘坐公共交通出行，公众需注意：

1.优先使用网上购票、扫码支付等非直接接触方式买票。

2.保持社交距离，尽量减少交通工具内人员聚集和随意走动。

3.全程戴好口罩，口罩弄湿、弄脏、变形或损坏后应及时更换。

4.不随地吐痰，咳嗽或打喷嚏时用纸巾或肘臂遮掩。

5.旅途中尽量避免直接用手接触公共物品，避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻。可随身携带速干消毒剂或其他有效的手消毒剂。

6.做好手卫生，如果有条件，尽可能用流水洗手，配合使用肥皂或洗手液，认真清洁指尖、掌心、手腕各个部位。

7.乘坐出租车、网约车时，乘客最好选择后排落座。

司乘人员还需注意：

01 每日做好自我健康监测，确保在岗期间身体状况良好。当身体不适时，应立即报告所在单位，并及

时就医。

工作期间全程戴医用外科口罩、N95/KN95颗粒物防护口罩或以上级别口罩，戴一次性手套。加强手卫生。

一次性使用手套不可重复使用，可重复使用手套应每天清洗，工作服应保持整洁，定期洗涤，必要时进行消毒处理。

02 短途客车、公交车、出租汽车等有条件开窗的公共交通工具，温度适宜时，低速行驶或停驶期间应开启通风口，保持空气流通。

飞机、高铁、地铁等相对密闭环境，适当增加空调换风功率，提高换气次数，并注意定期清洁消毒空调送风口、回风口以及回风口的过滤网等。

03 保持公共交通工具卫生整洁，及时清运垃圾，对座位、扶手等做好清洁，定期消毒。

做好车站公用设施和公共区域的清洁消毒，卫生间和洗手池配备洗手液，站厅等人员出入较多的区域配备速干消毒剂。

负责日常清洁消毒的工作人员，配制和使用消毒剂时还应做好相应化学消毒剂的个人防护。

来源：健康中国

长子县2022年一户多残特殊补贴信息表 (八)

宋 村 镇

户主姓名	残疾人姓名(1)	与户主关系	残疾人姓名(2)	与户主关系	家庭住址	享受人数	户主姓名	残疾人姓名(1)	与户主关系	残疾人姓名(2)	与户主关系	家庭住址	享受人数
王竹兵	王竹兵	户主	索爱平	夫妻	王郭村	2	王平安	王平安	户主	李秀红	夫妻	常村	2
李小买	李小买	户主	李秀凤	夫妻	西王内村	2	王占先	王世君	父子	王圣洁	父子	常村	2
连卫东	连卫东	户主	柴巧兰	夫妻	西王内村	2	宋文明	宋文明	户主	王秀慧	夫妻	常村	2
郭海堂	郭海堂	户主	郭云	父女	西堡村	2	杨兵则	宋玉苗	母子	杨新如	父女	董村	2
索苏文	索苏文	户主	索建平	夫妻	王郭村	2	李珠则	李珠则	户主	罗东兰	夫妻	西王内村	2
李培生	李培生	户主	荷英英	夫妻	西王内村	2	李双枝	李双枝	户主	王排英	夫妻	常村	2
郭满金	郭满金	户主	宇爱兰	夫妻	郭伟东	父子	郭晓波	郭晓波	户主	朱爱林	夫妻	东堡村	2
李培文	李培文	户主	张改英	夫妻	西王内村	2	王立勋	王立勋	户主	赵璐琴	夫妻	东堡村	2
王青堂	王青堂	户主	刘秀琴	夫妻	小关村	2	鲍虎	鲍虎	户主	郭长英	夫妻	北李庄村	2
陈建花	黄丽庭	长子	黄巧霞	儿媳	黄家瑞	孙子	张培红	张培红	户主	郭玲	母女	东堡村	3
索先保	索先保	户主	郭改荣	夫妻	王郭村	2	李海霞	李海霞	母女	李家辉	母女	东堡村	2
丁福田	宋姣容	户主	丁勇强	父子	王郭村	2	吴五根	吴五根	户主	宋翠花	夫妻	东堡村	2
李建平	李建平	户主	张全苗	夫妻	董村	3	张培堂	张培堂	户主	张日峰	父子	董村	2
宋胖虎	宋胖虎	户主	孙推常	夫妻	薛家庄村	2	郭志兴	郭志兴	户主	郭翠香	夫妻	东堡村	2
杨宁波	杨宁波	户主	王静兰	夫妻	董村	2	牛金平	牛金平	户主	索正荣	夫妻	西堡村	2
王四清	杨书平	夫妻	王宁	父子	董村	2	赵培忠	赵培忠	夫妻	吕翠兰	父女	西堡村	2
郭满英	郭满英	户主	杨林	母子	东大关村	2	李翠平	李翠平	夫妻	常小波	父子	前辛庄村	2
牛高生	牛高生	户主	牛海亮	父子	东大关村	2	常树红	常树红	夫妻	常小波	父子	前辛庄村	2
鲍明只	鲍明只	户主	张春娥	夫妻	东大关村	2	常二黑	常二黑	户主	刘秋保	父子	前辛庄村	2
							路红生	路红生	户主	常海亮	父子	杨令只	2
									董村	暴林芳	夫妻	鲍村	2